
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 24/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Μακροχρόνιες καθυστερήσεις έκδοσης εκκρεμών συντάξεων, λόγω
υποστελέχωσης των καταστημάτων ΕΦΚΑ Χανίων και Ρεθύμνου»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από συνταξιούχους της τοπικής κοινωνίας των Χανίων και του
Ρεθύμνου,  τα τοπικά καταστήματα του ΕΦΚΑ στις εν λόγω πόλεις αντιμετωπίζουν
μεγάλο πρόβλημα υποστελέχωσης, με αποτέλεσμα να υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση
στην έκδοση αποφάσεων των συντάξεων. Μετά τη συνταξιοδότηση δεκάδων
υπαλλήλων του ΕΦΚΑ σε Χανιά και Ρέθυμνο δυστυχώς δεν προκηρύχθηκε από την
Πολιτεία καμία καινούρια θέση προς αναπλήρωση των κενών. Αποτέλεσμα αυτού είναι
να υπάρχουν σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία των τοπικών καταστημάτων. Παρά τις
φιλότιμες και συνάμα υπεράνθρωπες προσπάθειες των εναπομεινάντων υπαλλήλων να
ανταποκριθούν στα καθήκοντά τους και να φέρουν σε πέρας τον τεράστιο όγκο των
εργασιών που αφορούν κυρίως την έκδοση των αποφάσεων κύριων και επικουρικών
συντάξεων, δυστυχώς, υπάρχουν μεγάλες καθυστερήσεις στις αποφάσεις που φτάνουν
στα 2, ακόμη και στα 3 χρόνια! Αγανακτισμένοι οι δικαιούχοι σύνταξης προσπαθούν να
αναδείξουν το ζήτημα και να το γνωστοποιήσουν προς τους ιθύνοντες φορείς. Η
πλειονότητα των δικαιούχων βρίσκονται σε απόγνωση μην έχοντας άλλους πόρους
επιβίωσης. Η καθυστέρηση σε συνδυασμό με τις ανατιμήσεις και την ακρίβεια που
μαστίζουν τη χώρα, έχει μετατρέψει την καθημερινότητά τους σε μια δυσβάσταχτη και
επίπονη δοκιμασία. Στωικά περιμένουν πώς και πώς να τους αποδοθεί η σύνταξη που
με τόσο κόπο και ιδρώτα κατάφεραν να θεμελιώσουν.  Για να γίνει όμως αυτό ζητούν
από την Πολιτεία την άμεση στελέχωση των Υπηρεσιών ΕΦΚΑ των Νομών Ρεθύμνου
και Χανίων με το απαραίτητο προσωπικό,  σύμφωνα με τις αποχωρήσεις και τις
προβλεπόμενες οργανικές θέσεις, προκειμένου να λειτουργήσουν απρόσκοπτα για την
εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων και των συνταξιούχων και για να σταματήσει επιτέλους
η μεγάλη ταλαιπωρία όλων όσων έχουν ανάγκη τις υπηρεσίες του Οργανισμού.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
επισπεύσετε τις διαδικασίες απονομής εκκρεμών συντάξεων προς τους δικαιούχους;
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2. Προτίθεσθε άμεσα να προκηρύξετε τις κενές θέσεις, λόγω συνταξιοδοτήσεων στα
τοπικά υποκαταστήματα ΕΦΚΑ Χανίων και Ρεθύμνου, ώστε να στελεχωθούν και
λειτουργήσουν εύρυθμα;

3. Για ποιους λόγους δεν καλύπτετε έγκαιρα τα λειτουργικά κενά των υπηρεσιών που
προκύπτουν από αποχωρήσεις υπαλλήλων, προκαλώντας έτσι εργασιακή
υπερεξάντληση των εναπομεινάντων υπαλλήλων και τεράστιο όγκο ανεκπλήρωτων
υποθέσεων;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




